

## 凌煜有约

本报记者 贾凌煜

一封“世界那么大，我想去看看”的辞职信，引起很多人的共鸣，却又被“钱包那么小，哪都去不了”一巴掌拍回现实。不过，济宁31岁青年郭际依靠打工、“换宿”成功做到了，几年时间里，他已走过六大洲的17个国家，迪拜、夏威夷、新西兰……欣赏世界美景，交到众多国际朋友，更发现了不一样的自己。

郭际和外国友人在夏威夷海滩留影。



## 世界那么大，济宁小伙郭际辞掉工作去旅行

# 打工“换宿”，他已看过六大洲

## 第一站巴西，去感受世界杯的激情

记者：做外贸经常有驻外的机会，为什么必须辞职？

郭际：大学毕业后我在北京做外贸，确实经常有出差的机会，曾经在非洲住了几个月，还去过欧洲多个国家。不过，出差空隙游玩和辞职后旅游完全是两个概念。我喜欢旅游，环游世界是从小的梦想，却苦于没有机会实现。从北京辞职后回济宁工作了两年，这个梦想一直

让我魂牵梦绕，每逢假期就出去旅游。去年，我到了而立之年，想给自己一个“间隔年”，找到内心真正想做的事。

记者：第一站去的哪里，怎么解决温饱问题？

郭际：2013年1月，我和两位美国朋友去了东南亚，那是第一次独立安排全程。辞职以后，第一站我去了巴西，因为想去看世界杯。在巴

西住了两个月，回国后联系好夏威夷的一位农场主，办好签证就直奔机场。不管去哪，我都是通过打工“换宿”来保证基本生活。工作必须能保证有空闲时间去周边旅游，我可以吃的差一点，但每天最多工作8小时。在夏威夷给农场主打工，学会了咖啡豆的种植、采摘、研磨等，这一年经历，我也学会了多种西餐的做法。

## 用自己的眼睛，看到最满意的景色

记者：环游过程中，哪些东西和之前想象的不同？

郭际：辞职之前去旅游，时间短，与当地人接触很少。而在当地住上两三个月，深入到普通民众的生活中，可以真正了解到当地的文化。我喜欢看电视和网站上的旅游节目，最初对很多国家的认识也是通过这些节目，但节目毕竟只是别人的视角，带有制作人的主观意识。只有真正去了解，才能发现不同的东西，而认识很多当地人，也能感受到风景之外的人文魅力。

记者：听说你在澳大利亚大沙漠里乘坐的车坏在半路？

郭际：是的，就像刚才说会认识很多人，那次就幸亏一位德国朋友，不然可能有生命危险。这位朋友是在澳大利亚当地认识的志同道合的“驴友”，我们决定一同乘车穿越沙漠。没想到距离下一个休息区还有100公里时，车突然坏了，只能在沙漠里睡了一夜。第二天这位德国朋友几番鼓弄，居然把车启动了，当时带的水和食物只够再坚持一天，如果修不好，后果无法想象。也是通过这

件事，让我意识到自己的准备非常不足，计划永远赶不上变化。

记者：你经历的这种是“穷游”吗？

郭际：应该说区别还是很大的。我通过打工“换宿”保证基本的生活，而我所理解的“穷游”，不是指完全没钱，而是说省掉一切不必要的开支。比如能坐公交就不要打车，能打工挣钱就不要花费以前的积蓄。我虽然都是通过打工换宿，但是之前工作时攒了不少钱，这在必要时不会让你陷入绝境。

## 环游暂告段落，以后的旅程不会终止

记者：而立之年不结婚，却辞去工作环游世界，父母是否支持？

郭际：母亲挺支持我的梦想，趁着年轻时多出去走走，但是父亲比较着急，多次劝我快点找对象，快点成家立业，也曾相过亲，但是我觉得感情这事不能强求，看缘分吧。

记者：“世界那么大、我想去看看”引起很多人共鸣，你有哪些建议？

郭际：对我来说，旅游就

不是意味着你的环游之旅结束？

郭际：环游世界的梦想已经照进了现实，我的护照目前盖上了17个国家的签证，今年我会在济宁找份工作，继续做外贸，或者自己创业，开间咖啡馆、西餐店等等，但这可不只是我脚步的终点。以后有时间，我还会踏上环游世界的道路，带着未来的妻子，一同去获取更多国家签证，去欣赏更多世界美景。



在农场打工时采摘咖啡豆。

## 个人简介

郭际，男，31岁，喜欢旅游和网球，2014年8月辞去外贸工作，开始自己的“间隔年”，即边旅游、边打工、边思考、边体验生活。今年4月10日，结束了在新西兰的生活回到济宁，他的旅途暂时告一段落。

像弹簧一样，可以调节自己的状态，从而更好地投入工作。想出去看看的心态是好的，但从我个人经验来说，如果是环游世界，应该用很长一段时间做准备。首先是语言，我能说流利的英语，法语可以进行日常交流，如果不会一门通用率较高的语言，走到国外会寸步难行。其次是金钱方面，必须准备充分，这可以保证让你不至于流落街头。

记者：“间隔年”结束，是